
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 
Sekolah :  SD Negeri 4 Tambakasri 

Kelas /Semester  :  V/2 (dua ) 

Tema 8 :  Lingkungan Sahabat Kita 

Subtema 2 :  Perubahan Lingkungan 

Pembelajaran ke- :  1 

Fokus Pembelajaran :  Bahasa Indonesia dan IPA, SBdP 

Alokasi Waktu :  6 x 35” 

1. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan mengamati gambar, siswa mampu menganalisa faktor-faktor penyebab 

terjadinya perubahan lingkungan 

2. Melalui kegiatan membaca dan berdiskusi, siswa dapat mengidentifikasi dan menuliskan 

peristiwa-peristiwa pada bacaan dengan benar. 

3. Melalui kegiatan video, siswa mampu membuat kesimpulan tentang peristiwa terjadinya air 

tanah dalam bentuk bagan dengan benar 

KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa 

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius). 

3. Menyanyikan lagu nasional guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme. 

4. Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi) 

5. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

Kegiatan Inti 

1. Siswa mengamati gambar https://images.app.goo.gl/pS9JdJpEFJjBvmDa9 dan 

https://images.app.goo.gl/KxaqGHCBgRmRLCYS6  

2. Siswa dan guru bertanya jawab tentang gambar yang diamati 

3. Guru membagi siswa menjadi 6 kelompok. Setiap kelompok terdiri dari 4-5 anak 

4. Siswa membaca bacaan tentang siklus air tanah  secara bergantian  

5. Siswa menuliskan urutan-urutan peristiwa yang terdapat dalam bacaan pada diagram alur 

6. Siswa menyimak video https://youtu.be/H9CUezOHiAU  

7. Siswa berdiskusi dalam kelompok masing-masing menyelesaikan 3 soal tertulis dan satu soal 

diantaranya adalah membuat bagan proses terjadinya air tanah, melalui bimbingan guru. 

8. Masing masing kelompok mempresentasikan hasil belajar kelompoknya di depan kelas 

9. Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok 

10. Bersama guru, siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan 

Kegiatan Bersama Orang Tua 

- Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang tua 

guru memantau pembelajaran melalui WAG/;  

Kegiatan Penutup 

1. Siswa mampu mengemukan hasil belajar hari ini dan menyimpulkan hasil pembelajaran 

2. Siwa bersama dengan guru merefleksi mengenai materi yang telah dipelajari 

3. Guru memberikan penguatan  

4. Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme 

5. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan : Ketepatan menjawab secara tertulis hasil diskusi, dan presentasi 

Penilaian Keterampilan : Kesesuaian produk dengan materi 

https://docs.google.com/document/d/1mlBfbsydM8m1TFmvp1AZ3XFR4RoadSLJCweu3941pn

U/edit?usp=sharing  

Mengetahui 

Kepala SD Negeri 4 Tambakasri 
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